

世界围棋棋王战决赛

# 山西棋手丁浩拔得头筹

本报讯(记者 杨尔欣)1月30日,第27届“LG杯”世界围棋棋王战决赛首局战罢。山西籍棋手丁浩发挥几近完美,中盘击败名将杨鼎新,赢得开门红。

此前26届世界棋王战,中国棋手总计获得了12次冠军。在本届比赛的半决赛中,丁浩与杨鼎新先后淘汰了韩国棋手姜东润和申真谔,中国棋手提前锁定冠军。

在最新一期国内棋手等级分排行榜上,杨鼎新位居第三名,丁浩排在第五名。两人历史上交手12次,总成绩为6比6。杨鼎新世界大赛成绩占优,他曾经3次闯进决赛,并获得过一次冠军。而本场比赛则是丁浩第一次亮相世界大赛决赛。

世界棋王战采用三局两胜制,在第一场对决中,丁浩的表现堪称完美。开局之后,

丁浩的白棋占据了更多实地,场面形势占优。中盘阶段,丁浩在厮杀中吃掉了两颗关键的棋子,此举成为决定比赛结果的“胜负手”。战至第216手,杨鼎新投子认负。

本场比赛,是自2021年5月份进行的首届“梦百合杯”决赛之后,世界大赛决赛首度回归线下进行面对面比赛。2月1日,丁浩与杨鼎新将进行棋王战第二盘交锋。丁浩如

果获胜,将成为中国第一个“00后”世界冠军。

丁浩2000年出生于大同市,他是中国围棋青年棋手中的佼佼者。2021年,丁浩曾经在3个月时间里,连续夺得3项国内大赛冠军。

2017年,太原小伙党毅飞曾在第21届世界围棋棋王战中夺冠,这是山西棋手第一次获得世界冠军。

## 国羽两金收官印尼大师赛

### 女双混双新组合带来惊喜

#### 核心提示

当石宇奇和韩悦、王祉怡止步半决赛,就意味着中国羽毛球队在2023年第三站巡回赛印尼大师赛上单打组继续无缘决赛了。1月29日晚间,冯彦哲/黄东萍内战胜利、张殊贤/刘圣书力克劲敌、何济霆/周昊东遗憾失利,让国羽以两金收官了年初的连轴转赛程。

#### 混双优势十分明显

混双是国羽在决赛前已经锁定的金牌,冯彦哲/黄东萍与蒋振邦/魏雅欣的队内战,是已经在去年有过四站搭档经历的前者比赛经验更丰富一些,在场上应变和控制能力也更强一些,他们2比1击败刚刚步入成年赛场的年轻队友,摘得自去年十月丹麦公开赛临时组队之后的首个冠军。

今年前两站高级别赛事,黄东萍和老搭档王懿律在马来西亚公开赛表现平平,在印度公开赛虽然晋级决赛,但王懿律因为严重腹泻退赛。本站比赛,教练组重新让两位奥运冠军和年轻队友搭档,冯彦哲/黄东萍终于继去年德国海露公开赛后再进决赛,冯彦哲摘得职业生涯首个巡回赛冠军,黄东萍也解锁了赛季首冠。

在印尼,冠军组合冯彦哲/黄东萍展现了更多的可行性,教练组也会对黄东萍的搭档可能会有更多的考量,亚军组合蒋振邦/魏雅欣展示出了自己的能力与潜力,成为国羽在下一个奥运周期的后备力量,国羽在该项目上的优势还是十分明显。



#### 女双让人连连称赞

本站比赛,国羽在女双项目让头号主力陈清晨/贾一凡休息,让二号主力郑雨/张殊贤拆对,张殊贤携手小将刘圣书一路杀入决赛,面对前世界第一福岛由纪/广田彩花,二人打得非常积极,既保持住了自己的节奏,也把握住了关键分,22比20、21比19击败对方,张殊贤赢得本赛季首枚金牌,刘圣书拿到首个500级别赛事冠军。

其实不止是决赛这一场打得出色,每一轮张殊贤/刘圣书的比赛都让人看得非常过瘾,他们不仅在决赛击败前世界第一,也在八分之一决赛战胜了现世界第一松山奈未/志田千阳,其中刚晋级成年赛场的刘圣书,技术的全面性、特别是能够双脚起跳的能力让人连连称赞,作为去年世青赛混双女双冠军,她从世青

赛到如今已经取得了33连胜,是真正的未来可期。

能否斩获三金就看最后的男双对决了,只可惜前几轮无论外战还是内战都表现出色的何济霆/周昊东面对印尼年轻有为的卡南多/马丁还是缺乏了一些竞争力,相较于对方更有威胁的进攻和更丰富的技战术手段,他们还是过于保守,最终0比2败北,无缘桂冠。

再一次与中国选手无关的单打对决,半决赛击败了石宇奇的乔纳坦在主场夺冠,韩国名将安洗莹在三站三进决赛后击败马林摘得赛季第二冠,而国羽两金收官印尼大师赛,追平了首站马来西亚公开赛的成绩,但在混双和女双后继有人的背景下,单打组的失意与问题也愈发突显了。 据《体坛周报》

## 国足亚运队公布集训名单

### 下月初开启新年首期集训

农历兔年春节前后,国字号各级球队纷纷拉开新周期备战序幕。在2003年龄段U20国足、2006年龄段U17国足、2001年龄段国奥队相继明确最新一期备战及热身计划后,1999年龄段中国男足亚运队的最新备战计划也于1月29日由中国足协通过官方渠道公布。按照计划,由24名球员参加的新一期中国男足亚运队将于2月4日至14日在佛山市展开2023年度首期集训。包括国足主力朱辰杰、戴伟浚在内的多位适龄优秀球员悉数参加本期集训。至此,男足国字号各级代表中,仅剩国家男足新年备战计划尚未得到公布。

值得注意的是,官方信息显示,中国男足亚运队主帅仍为塞尔维亚籍教练扬科维奇,他不会参与国足带队工作,目前并没有确切答案。

受杭州亚运会延至今年举办的影响,中国男足亚运队今年仍将继续竖旗备战。据了解,自从去年秋天短暂返回塞尔维亚休假后,中国男足亚运队主帅扬科维奇过去几个月来一直身在中国,与同事们共同研究、设计新周期亚运会足球赛备战工作计划。

尽管国家男足新年首期集训计划尚未公布,球队到底是由现任主帅李霄鹏或新任外籍教练带队,还是由中、外教联合组团带队,目前尚不得知。但亚运代表队的备战工作计划在农历春节前已经敲定,中国足协也于29日公布了球队新一期集训通知。按照计划,中国男足亚运队将于2月4日至14日在佛山市进行新年首期集训。通知对亚运代表队展开新一期集训作了一番耐人寻味的解释,如“为全力做好杭州第19届亚运会备战工作,同时加强男足国家队的后备人才储备”,这意味着,这支亚运代表队除了要打好杭州亚运会足球赛,还承载着为国家男足储备人才的重任。换言之,这支球队中的相当一部分球员,将成为未来国家男足的重要依靠。因此,扬科维奇接下来扮演的角色便引人关注。

共有24名球员入选本期中国男足亚运队集训阵容。虽然这24人中没有一名亚运会超龄球员,但已经集纳了几乎所有最优质适龄球员。如已经在国足踢上主力的后卫朱辰杰、攻击型前卫戴伟浚,还有在各级国字号球队及俱乐部队队显现出强劲实力的蒋圣龙、韩佳奇、刘若钊、陶强龙、叶力江等。

受客观因素影响,中国男足亚运代表队在佛山集训期间,大概率不会参加正式的热身赛。教练组组织本期集训,更多是希望队员们能够迅速将休假状态调整为工作状态,为即将开始的亚运会备战做好充分准备。

新一期中国男足亚运队集训24人球员名单:

韩佳奇、彭鹏、黄子豪;梁少文、叶力江、什那尔、温家宝、朱辰杰、蒋圣龙、汪海健、孙沁涵、牛梓屹、何宇鹏、黄嘉辉、王献钧、苏士豪;戴伟浚、徐越、陈国抗、方昊、刘祝润、蔡明民、张威、刘若钊、陶强龙。

据《北京青年报》

## 短道速滑世青赛 中国队再摘一银

新华社柏林1月29日电 世界青年短道速滑锦标赛29日在德国德累斯顿落幕,继前一比赛日收获两枚铜牌后,中国队又摘得女子3000米接力银牌。

由蔡申依、宋佳蕊、王晔、张珈宁组成的中国队在女子3000米决赛中以4分16秒342的成绩第二个冲过终点,仅次于以4分15秒635完赛的韩国队。匈牙利队位列第三,成绩为4分20秒310。

当日决出的另外三枚金牌也属于韩国队,天才少女金吉利在女子1000米决赛中力压卫冕冠军布鲁内尔,以1分32秒294的成绩夺冠。19岁的加拿大新星布鲁内尔以0.486秒之差收获银牌。

韩国队以3分57秒263获得男子3000米接力金牌,日本和美国队分列二、三名。韩国队李东炫问鼎男子1000米项目,1分23秒549的成绩创造了新的世界青年纪录。李东炫本次比赛也收获三金。

## 全国国际象棋锦标赛 300多位棋手参加

新华社海口1月30日电 中国国际象棋协会消息,“全民健身棋牌普及与推广”2022年全国国际象棋锦标赛(个人乙组)30日在海南省文昌黎族自治县棋子湾开幕,300多位棋手参加。

国际象棋个人乙组全国锦标赛是一项专业赛事,参赛棋手计算国际等级分,比赛前三名将晋级个人甲组全国锦标赛。此外还将根据棋手的个人成绩授予相应的运动称号。因此吸引了王仕成、黄仁杰、张潇、颜天琪等诸多专业棋手参加。

本届比赛有207位男棋手、106位女棋手参加。比赛采用瑞士制编排,共11轮,至2月4日结束。

## 国际雪车世锦赛 中国队创好成绩

北京时间1月29日,2023年国际雪车联合会世锦赛在瑞士圣莫里茨结束了钢架雪车混合团体项目的争夺。中国组合闫文港/赵丹以2分25秒83的成绩获得第五名,创造了中国队在该项目上的世锦赛最好成绩。另一对中国组合陈文浩/黎禹汐以2分26秒81的成绩获得第九名。

值得一提的是,闫文港出发反应时间排名男子第一,赵丹出发反应时间排名女子第二,这充分显示出北京冬奥会后,中国钢架雪车集训队狠抓出发训练的成果。另外,北京时间1月29日还结束了女子单人雪车和男子双人雪车项目的争夺。中国选手怀明明获女子单人雪车第11名,另一名中国选手、之前在世界杯阿尔滕贝格站以第四名创造中国雪车个人项目世界杯最好成绩的应清,在首轮滑行中出现了侧翻,随后退出了比赛。男子双人雪车项目,中国组合李纯健/丁嵩获得第14名。

据《北京晚报》